

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONES
REDACCION, 1978
ADMINISTRACION, 2353

DIARIO CATÓLICO

EDITORIAL

El Estado y los antiguos monasterios

Buen número de antiguos monasterios españoles, verdaderos relicarios del arte, que fueron cuna y archivo de la cultura, han sido puestos bajo la protección del Estado nuevo, que de esa forma, quiere colaborar en ese aspecto en el resquebrajamiento de las más gloriosas tradiciones españolas. En algunos de dichos monasterios, para que no sean sólo obras de carácter arquitectónico las que perciban la solita protección del Estado, se ha procurado y se ha conseguido que vuelvan aquellas Ordenes religiosas que en otros tiempos las habitaron y que supieron convertirlos en lugares de sabiduría y de santidad, y en donde, en bastantes ocasiones, fueron salvados de trance de perecer los frutos de los estudios de varias generaciones. Muchos de tales monasterios, gracias a sabia ordenación de sus fundadores, tenían en su alrededor tierras que les permitían vivir y que no constituían en ningún caso una ostentación de lujo y de poderío, sino medio indispensable para la subsistencia de aquellas ejemplares comunidades, dedicadas especialmente a la poca remuneradora ocupación de los altos estudios filosóficos y científicos. Lógico era que a la par que se devolvía a las Ordenes religiosas sus antiguos monasterios y Colegiatas se les proporcionara también los medios necesarios para asegurarles su subsistencia. Y para que se pudieran dedicar al estudio de las ciencias y de las artes. El Gobierno, con espíritu de justicia que le honra, se hizo cargo de la urgente necesidad de que las comunidades que ocupan los monasterios que han sido puestos bajo el amparo estatal pudieran contar con los bienes que desde tiempos antiguos pertenecían a aquellas comunidades. Por ello, en un artículo recientemente publicado en el "Boletín Oficial del Estado", se declara de utilidad pública, a los efectos de expropiación forzosa, los edificios, huertas y tierras que pertenecieron a los conventos y monasterios que el Estado ha puesto bajo su protección y que se consideren indispensables para la vida normal de las respectivas comunidades. El paso dado con la promulgación de la indicada Ley, es un nuevo ejemplo del interés — verdaderamente loable — por que el nuevo Estado procura el restablecimiento de antiguas tradiciones que tanta gloria dieron a nuestra Patria.

Ramón Lull, apóstol de infieles

Existe en la martirología del siglo XIV un nombre más condecorado por su inmensa obra filosófica y literaria y por la aureola de la sabiduría que le adornaron sus abuelos, que por el verdadero móvil de toda su existencia: su apostolado, su sed de almas infieles para Cristo. Es Ramón Lull, el genio medieval más original de nuestra lengua; el apóstol incansable; el poeta soñador de magnánimas utopías; el paladín audaz, que no retrocedió ante los mayores obstáculos; el prototipo de apóstol secular.

Encontramos en él, desde su infancia, un temperamento fogoso y rebelde. Su educación cortesana y el ambiente de la época prorsamente influyeron en su formación, que no podía ser otra que la que le podían legar sus antepasados etnológicos y tradicionales: un cristianismo plagado de influencias judaicas y tolerancias excesivas. Los sanos atavismos de sus abuelos habíanse perdido y casi desaparecido al mezclarse con las costumbres toledanas, en las que se surge Ramon, embriagado por los placeres que su privilegiada posición social le brindaban. Y a no pueden menguar estos apetitos que hierven en él las implacables severas del padre. Esta rebeldía que se enseorea de su espíritu en su juventud, no ha de abandonar si con la conversión. Poco amante del estudio, deja transcurrir sus mocedades dedicándose a las trovadas, por las que le viene una singular afición. Poco a poco sus fantasías y ambiciones van tomando cuerpo en el ánimo de la realidad. Es nombrado paje del Rey Conquistador de Mallorca. Este paso decisivo en su vida le reporta grandes e influentes amistades y relaciones, que más tarde aprovechará para su obra apostólica; conocimientos en sus viajes que luego habrán de servir en su peregrinaje estéril por los caminos de Europa; estudios para lograr la perfección en las rimas, que después se convertirán en canciones al Amado, suspiros de amor lamentados de desconsuelo. Cuando en el año 1256 viene infante D. Jaime a Mallorca, acompaña Ramon en calidad de senescal o mayordomo, cargo de confianza del nuevo rey. En estas condiciones contrae matrimonio con una dama de altas dotes morales; pero el nuevo estado no había de contener aquellos impulsos que abrasaban su alma. Y una noche, mientras todo duerme en la casa, él escribe unos versos para una dama hoste que no corresponde a sus deseos y al levantar sus ojos, tal vez para encontrar la rima deseada, tropieza su mirada con la imagen de Jesús Crucificado, todo sufrimiento y amor. Se turba momentáneamente y atribuye a fantasía la aparición. Cinco visiones sucesivas del Señor son necesarias para convertir a aquel pecador en un santo, al hombre mundano en un apóstol. Y aquí comienzan sus anhelos, que no le impiden abandonar sino con la guerra: escribir libros, convertir de los infieles y sufrir martirio. Para mejor purificar su alma visita en peregrinación el Sepulcro de Santiago, Monserrat y los santos Lugares; pone su espíritu en manos de los monjes del Monasterio de La Real, que le enseñan el latín; compra un esclavo árabe para aprender el árabe y se dedica con tesón al estudio de la filosofía y teología. Cerca de diez años transcurren antes de recibir la divina intuición en las soledades del monte de Randa, cuyas matas llevan desde entonces escrito en sus hojas el testimonio imperecedero de su convivencia con el Maestro. Este es el jalón donde comienza el verdadero apostolado científico de Ramón Lull, cuyos amplios conocimientos dedica exclusivamente a la conversión de los infieles residentes en Mallorca. Y no se conforma con su obra; quiere que esta vuele a través de los mares, hacia el sur, donde los sarracenos no conocen todavía a Cristo. Se sirve de su influencia para obtener del Rey la creación del primer colegio misionero, la Escuela de Lenguas Orientales, que se funda en Miramar en 1276 con la aprobación del Papa Juan XXI, donde trece frailes menores franciscanos aprendían el árabe bajo la dirección del Maestro, "entre la viña y el hinojar". Sus proyectos van tomando realidad a medida que transcurre un libro: su actividad literaria renren los años; escribe, no solo jamás igualada produjo cientos de ellos. Jura por tres veces no darse punto de reposo por su Amado y negarse todo descanso hasta convertir todo el mundo al cristianismo; se erige en Procurador de los infieles y va a sus tierras a predicarles la doctrina de Cristo donde sufre prisiones, tormentos y finalmente martirio. Este es en síntesis el carácter del apostolado del Bienaventurado Maestro Ramón de la Barba Florida. ¿Cuánto podemos sacar de su ejemplo! Mirémosle en la austeridad de su vida eremítica; en sus diálogos con el Señor; en su desconsuelo al no ser comprendidas sus aspiraciones; en su peregrinaje estéril por los palacios y universidades de Europa, tildado de loco; en sus predicaciones bajo el sol africano; en sus sufrimientos y tormentos; en su martirio, finalmente, que recibiría sonriente, como premio tantas veces ansiado y soñado. Aprendamos las virtudes que adornaron aquella vida saturada de abnegaciones y amarguras, que nos revela el mismo en sus libros, lle nos siempre del encanto poético de un verso, el canto de un ruiseñor en la espesura o el murmullo beatífico de una fuente entre el follaje, sumiéndonos en una profunda paz o abrasándonos el corazón en un impetuoso incendio de amor por el amado. "Rafael"



La derrota inglesa al S-E de El Alamein

Las divisiones de Rommel se encuentran a 100 kms. de Alejandría

Berlín. — El Alto mando alemán comunica que en la lucha que se libra en el Egipto septentrional han sido derrotados los efectivos ingleses que trataron de oponer la última resistencia en posiciones sólidamente fortificadas situadas en El Alamein al Sur del Golfo de los Arabes. En estas posiciones el adversario opuso una resistencia desesperada, pero las tropas del Eje horadaron el miércoles al mediodía el frente defensivo británico establecido al Suroeste de El Alamein y ensancharon hacia el Noroeste y el Suroeste el boquete abierto. Los "stukas" y la aviación de combate apoyaron en varias oleadas las fuerzas de tierra. En combates aéreos fueron derribados ocho aviones enemigos sin que hubiera pérdidas propias. Berlín. — Con respecto a las últimas noticias llegadas de Egipto, en los centros militares de Berlín se confirma la retirada británica hacia el delta del Nilo y en los mismos centros militares de Berlín se dice que ello prueba que las fuerzas germano italianas han roto la resistencia inglesa en El Alamein y en los otros puntos que Londres definía como principal línea de resistencia del general Auchinleck. Se añade que las divisiones de Rommel se encuentran tan solo a cien kilómetros de Alejandría y disponen de un ferrocarril y una carretera en buen estado que bordea la costa. Efervescencia en Egipto Roma. — Reina gran efervescencia en Egipto. La policía ha detenido a numerosos nacionalistas que incitaban a la población a oponerse a las destrucciones. Los ferrocarriles han sido ocupados militarmente y el tráfico civil ha quedado prohibido. Comunicado británico El Cairo. — Comunicado de las fuerzas británicas: Nuestras fuerzas del Eje forzaron ayer ataques contra los carros e infantería motorizada del enemigo. El combate siguió durante toda la jornada. Los resultados no nos fueron desfavorables. Un ataque con carros del Eje produjo una brecha en la localidad defendida pero posteriormente las unidades acorazadas fueron batidas y rechazadas por nuestras columnas. Añade el comunicado que bombarderos y cazas actuaron con intensidad contra fuerzas enemigas en la región de El Alamein. Felicitación de Rommel Roma. — El General Rommel ha enviado el siguiente telegrama al General comandante de la quinta escuadra aérea italiana: "Con vuestra participación en los combates de Egipto, digna de admiración y valerosa, los aviadores italianos han contribuido en forma decisiva a los éxitos conseguidos hasta ahora". EFE

El Ministro de Asuntos Exteriores recibió ayer al Nuncio de S. S.

También recibió a varios Embajadores

Madrid. — En el palacio de Santa Cruz el Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido al Nuncio de Su Santidad, que le ha cumplimentado con ocasión de su regreso de Roma. El señor Serrano Suñer ha conferenciado también con los Embajadores de Alemania, Inglaterra y Portugal, señores Von Sthorer, Sir Samuel Hoare y don Teotónio Pereira, con el Ministro de Japón señor Yachihi Ito Suma y con el Encargado de Negocios de Italia Sr. Marqués de Fracassi.

Dragaminas y mercantes soviéticos atacados por la aviación alemana

Aparatos soviéticos derribados por los cazas italianos en el sector del Donetz

Berlín. — Los aviones de combate alemanes que operan en el golfo de Finlandia en misiones de reconocimiento atacaron varios dragaminas y mercantes soviéticos. A consecuencia del ataque resultaron éstos tan gravemente averiados que dos dragaminas y un mercante que transportaban material de guerra se vieron imposibilitados de proseguir la navegación. Roma. — Una formación de cazas italianos atacó en el sector del Donetz una formación enemiga muy superior en número. Los cazas italianos derribaron en los combates aéreos registrados cinco aparatos soviéticos y dos probables. EFE

COMUNICADOS OFICIALES

Las tropas del Eje forzaron la posición de El Alamein y persiguen a los ingleses que se dirigen hacia el delta del Nilo

Importantes instalaciones de San Petersburgo han sido bombardeadas por la artillería alemana

EL ALEMÁN Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado: Los restos del ejército de Sebastopol se han refugiado en la península de Kerchóneso en un espacio restringido y su aniquilamiento es inminente. En el curso de los combates en torno a Sebastopol las fuerzas navales ligeras de la Marina de guerra alemana e italiana en colaboración con la marina de guerra rumana, bajo el mando del Contralmirante Gorescu y del capitán de navío Slatian, han cortado el paso a los refuerzos enemigos y han comunicado a la fortaleza y el puerto por medio de operaciones de barrera y han efectuado operaciones para transportar sus propios refuerzos por mar, librando combates victoriosos contra las fuerzas navales adversarias muy superiores en número.

A lo largo de la punta meridional de Crimea, diez pequeñas unidades que huían de Sebastopol, dos de ellas patrulleras, han sido hundidas o averiadas por los ataques aéreos. Las operaciones ofensivas en los sectores meridional y central del frente del Eje han obtenido desde su comienzo importantes resultados. Poderosas formaciones de aviación alemana han intervenido en el curso de los continuos combates de tierra. Durante los ataques aéreos contra Voornj e instalaciones importantes para la guerra han sido alcanzadas de lleno. Los cazas derribaron 52 aviones soviéticos en combates aéreos. La artillería superpesada del ejército ha bombardeado importantes instalaciones de San Petersburgo y las comunicaciones marítimas de la bahía de Cronstadt, siendo observados grandes incendios en estos objetivos. En el curso de los ataques aéreos nocturnos contra los centros ferroviarios de importancia, la gran línea de refuerzo de Rostov a Moscú ha sido gravemente alcanzada en varios lugares. En el frente del Océano Ártico, aviones de bombardeo y stukas han arrojado bombas de calibre pesado sobre las instalaciones portuarias y estación ferroviaria de Murmansk. En Egipto las divisiones alemanas e italianas apoyadas por poderosas formaciones de stukas han forzado la posición de El Alamein, después de encarnizados combates y persiguen a las fuerzas británicas derrotadas que se dirigen hacia el delta del Nilo, en la región marítima de Port Said. Un submarino alemán ha hundido un vapor británico de 1.800 toneladas cargado de municiones. En la isla de Malta han continuado con eficacia los ataques aéreos contra los aeródromos británicos, provocando, especialmente en el de Ducca, graves destrucciones e incendios entre los aviones estacionados en el campo y en las instalaciones. En la lucha contra la Gran Bretaña la aviación alemana ha atacado durante la noche última importantes instalaciones militares en el litoral sureste de la isla. En la región marítima de Sebastopol las formaciones mandadas por el capitán de fragata italiano Minibelli, el capitán de navío rumano Bardsco y el capitán de corbeta alemán Birbaum se han distinguido especialmente después de duros y victoriosos combates que han durado un año contra la Unión Soviética. El Alto mando de las fuerzas armadas hace saber que del 22 de junio de 1941 al 21 de junio de 1942 han caído en el campo de batalla 271.612 oficiales, suboficiales y soldados de todos los Ejércitos del Reich que luchan en el frente oriental cumpliendo fielmente sus deberes. La lista de desaparecidos durante

el mismo período elevase a 65.750. A causa de la aspereza de la lucha es de esperar que gran parte de estos desaparecidos no regresen. En detalle, durante los cinco meses de combates ofensivos y victoriosos del verano de 1941 han caído 172.314 oficiales, suboficiales y soldados y 33.334 han desaparecido, y durante los cinco meses de duros combates defensivos librados en el invierno de 1942 el número de caídos es de 88.977 y el de desaparecidos de 26.319. En el curso de los dos últimos meses desde la reanudación de nuevas ofensivas de envergadura han caído 20.321 oficiales, suboficiales y soldados y el número de desaparecidos se eleva a 6.077. La gravedad de estos sacrificios demuestra los grandes peligros afrontados por las fuerzas alemanas. Todos aquellos que cayeron por Alemania han garantizado nuestra victoria y el porvenir de la nación alemana y han asegurado la libertad de Europa.

EL ITALIANO La posición británica de El Alamein, fuertemente fortificada y tenazmente defendida por el enemigo, ha sido tomada por asalto en la jornada de ayer por las unidades italianas. Después de duras luchas, las tropas del Eje han aniquilado al adversario. La aviación ha intervenido repetidamente en el campo de operaciones y ha dominado el cielo del campo de batalla. La RAF ha perdido en combates aéreos 9 aviones. Las formaciones italoalemanas han llevado a cabo violentas acciones de bombardeo sobre las bases de Malta, habiendo sido alcanzados numerosos objetivos. Los cazas de escolta han entablado repetidos encuentros con los aparatos enemigos de los que han derribado 11 sin pérdidas.

Emisoras italianas Transmisiones en castellano para España

Hora legal italiana:	
9'40 — 9'50 m.	25.40 Kcs 11810
	m. 19.92 Kcs 15060
15'00 — 15'10 m.	16.88 Kcs 17770
	m. 19.92 Kcs 15060
23'30 — 23'40 m.	41.55 Kcs 7220
	m. 25.10 Kcs 11950
	m. 47.62 Kcs 6300
	m. 221.1 — m. 263.2

Conversaciones en castellano Hora legal italiana: Domingo: 22'10 — 22'20 m. 25.70 Kcs 11695

Viernes: 22'10 — 22'20 m. 30.52 Kcs 9830

Noticiero en castellano para la América Latina

Hora legal italiana:	
13'15 — 13'20 m.	16.84 Kcs 17820
	m. 15.31 Kcs 19590
19'00 — 19'10 m.	15.31 Kcs 19590
24'07 — 24'10 m.	25.40 Kcs 11810
	m. 19.61 Kcs 15300
	1'25 — 1'40 m. 19.61 Kcs 15300

Nombramiento de un enlace inglés cerca del Presidente del Consejo egipcio

Un comentario de Berlín

Berlín. — Se reciben noticias de Angora y Sofía sobre el nombramiento de un miembro de la Embajada británica en El Cairo cerca del Presidente del Consejo de Ministros egipcio. El nombrado tiene el carácter de enlace y se funda la designación en la necesidad de mantener estrecho contacto entre los organismos británicos de Egipto y el Gobierno del país. Esta medida se interpreta en Berlín como una prueba de que Inglaterra concede gran importancia a la fiscalización de las resoluciones del Gobierno egipcio, por no estar persuadido de que las medidas adoptadas por el Gobierno de El Cairo correspondan a las necesidades y objetivos de la dominación inglesa. No se sabe la forma en que reaccionará el Gobierno egipcio frente a esta cuestión. El objetivo de las potencias del Eje en Egipto, se proclama en esta capital, es la liberación egipcia de la dominación británica. También las naciones del Eje tienen por objetivo el restablecimiento de la completa soberanía del país de Nilo para los egipcios. Estos deberán tomar ahora una decisión. EFE

De Norteamérica

Washington. — El Cuartel General del ejército de Estados Unidos en la zona del Canal de Panamá anuncia la detención de 20 personas. Están acusados los detenidos de pertenecer a un grupo de espías. Estos se hallaban también dedicados al abastecimiento de carburante a los submarinos del Eje. EL EMBAJADOR DE CHILE SE DESPIDE Washington. — El Embajador de Chile en esta capital estuvo ayer en el Departamento de Estado. Allí se entrevistó con el titular del Departamento, Cordell Hull, y con el Subsecretario, Summer Welles. A la salida del Ministerio, el Embajador chileno fué saludado por los periodistas, que le interrogaron respecto del objeto de su visita. El Embajador les manifestó que había ido a despedirse, porque marchaba a su país. Efectivamente, el representante chileno emprendió ayer el viaje en dirección a Santiago. EL EMBAJADOR ARGENTINO EN EL DEPARTAMENTO DE ESTADO Washington. — Ayer estuvo en el Departamento de Estado el Embajador de la República Argentina en esta capital. LOS SABOTEADORES ALEMANES DETENIDOS Washington. — El Presidente Roosevelt ha nombrado una Comisión militar para juzgar a ocho saboteadores alemanes que fueron detenidos en la pasada semana. La comisión militar dispone de plenos poderes. Los debates ante la Comisión comenzarán en esta capital el próximo día ocho del actual mes de Julio.

Hoy se reunirá el Gobierno francés

Vichy. — Hoy, viernes, se celebrará Consejo de Ministros.

La reunión empezará a las diez y media de la mañana. La presidirá el jefe del Estado, mariscal Petain.

Fiestas centenarias en honor de Sor Isabel Cifre

El próximo domingo, día 5, han de celebrarse solemnemente las fiestas conmemorativas del IV Centenario de la muerte de la Venerable Sor Isabel Cifre, Hija Ilustre de Palma y Fundadora del Colegio de la Crianza. El programa es como sigue: Julio, día 5. A las 10 y media, Misa Mayor en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia en cuya demarcación está el Colegio. Será el celebrante el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo, Canciller Secretario del Obispaño y Vocal del Patronato, y dirá el sermón el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo, Magistrado y Presidente del Patronato. Acto seguido, en el Colegio de la Crianza (calle de Montesión núm. 37), se descubrirá una lápida que dedica el repetido Patronato, como título de gratitud y admiración a la Insigne Fundadora. Para tomar parte de honor en los dos actos de esta solemnidad han sido invitadas todas las Autoridades de la Provincia. Y el Patronato del Colegio invita ahora, especialmente a la Ciudad de Palma a que se asocie también a rendir homenaje a una de las más puras y atractivas glorias de Mallorca. Sor Isabel Cifre nació en Palma de Mallorca el año 1467. A los 10 años votó su virginidad al Señor. Perfecto dechado de virtudes cristianas y austeras penitencias, dotada de singulares dotes de consejo, dejó llevar de la noble aspiración, hasta entonces desconocida de educar mediante el régimen de internado, a las doncellas, fundando, a tal propósito en 1510 el Colegio de la Crianza, uno de los más antiguos de España, y, tal vez del Extranjero, "a honor de Nuestro Señor Dios y de la Gloriosa Crianza que la Reina

de los Angeles tomó en el Templo de Salomón..." Allí quería que "se educasen las hijas de personas de calidad, y fuesen enseñadas en el santo amor y amor de Dios y buenas costumbres hasta el tiempo de tomar el estado a que Dios fuese servido llamarlas". En aquella época de relativa tranquilidad, depuestas las hoes y balistas de "payeses y ciudadanos"; mitigadas las luchas de inflamables "Canamunts y Canavalls"; cuando el Grande y General Consejo se preocupaba en aunar las energías literarias dispersas en un "Estudio General", gemen de la "Universidad" y protegía, además, las escuelas del Puig de Randa y del Puig d'Inca, ilustres ambas del más puro lulismo, "a causa de la gran utilidad que los nobles mancebos de la Ciudad sacaban, apartados de otras diversiones no honestas"; cuando las nobles damas doña Inés de Quint y doña Beatriz de Pinós dotaban de sus propios bienes sendas cátedras lulianas, no con menos lustre brillaba Sor Isabel Cifre que con el Canónigo don Gregorio Genovard, quiso proveer a la educación y crianza, "señaladamente de las doncellas, de las cuales gran parte de la buena ordenación del mundo proviene". Adelantóse en muchas ideas a Luis Vives, a Fenelón y la Maintenon. En 1538 hizo donación de todos sus bienes al citado Colegio, y lo puso en manos de los Jurados de la Ciudad y del Cabildo Catedral, a fin de que fuese conservada tan santa obra. Después de muchas vicisitudes el Colegio se ha remozado, y adaptándose mejor a las necesidades del día, conserva todo el impulso inicial que hace augurar opinios frutos para la Ciudad. Por el Patronato Andrés Caimari, Pbro.

